



# ФОРУМ ЗА БЕЗБЈЕДНОСТ ЗАЈЕДНИЦЕ

ПРИЈЕДОР

Број: 04/24

**Записник са сједнице Форума за безбједност заједнице града Приједора одржане у Великој сали Градске управе дана 26.12.2024. године, са почетком у 13:00 часова**

## Присутни:

Госпа Сајак Штиковац – ЈУ Центар за социјални рад Приједор и предсједавајућа Форума; Александра Попић - представница мисије ОЕБС Бања Лука; Драшко Ђенадија – Цивилна заштита и замјеник предсједавајуће Форума; Весна Пачариз – ПУ Приједор; Лазар Брдар – ПС Приједор И; Савић Здравко - ПС Приједор ИИ; Небојша Чича - ПС за безбједност саобраћаја; Тривић Бранка и Ећим Ивана - ЈУ Центар за социјални рад Приједор; Стеван Шеатовић - Радио клуб Козара Радио мрежа за опасност; Бранко Кљајић - ТВСЈ; Томислав Блаха – Чешка бесједа Приједор; Бојана Вученовић – Актив директора средњих школа; Вања Дејановић - ЈЗУ Дом здравља; Шврака Драган - Градска управа; Здравко Будимир – предсједник актива директора основних школа и Огњен Вукојевић - посланик у Народној скупштини РС.

## Дневни ред:

1. Увод и поздравна ријеч предсједавајуће,
2. Усвајање записника са прошле сједнице Форума од 31.10.2024. године,
3. Угроженост радника јавних служби,
4. 16 дана активизма поводом превенције насиља у породици,
5. Новоидентификовани проблеми и
6. Остала питања

### 1. Увод и поздравна ријеч предсједавајуће

Предсједавајућа Форума поздравила је све присутне чланове Форума и госте и упознала их са приједлогом дневног реда који је једногласно усвојен.

### 2. Усвајање записника са прошле сједнице од 31.10.2024. године

Записник са прошлог састанка од 31.10.2024. године једногласно је усвојен. Примједби није било.

### 3. Угроженост радника јавних служби

Уводно излагање по овој тачки дневног реда представила је Бранка Тривић испред Центра за социјални рад Приједор.

Она је истакла да радници система социјалних служби врло често ову тему делегирају и на стручним скуповима и на међународним конференцијама будући да се ситуације дешавају свуда и у континуитету, гдје је врло често популација која је рањива јер је у стању потребе за здравственом заштитом, за психосоцијалном подршком, за егзистенцијалним средствима, угрожавајућа према радницима који им пружају те услуге.

„Свакодневно радници приликом обављања службене дјелатности бивамо жртве вријеђења, исмијавања, омаловажавања по полној, физичкој, брачној, родитељској и образовној основи, корисници нас вулгаризују, називају погрдним именима, пријете да ћемо бити убијени, да ће нам направити пакао од живота, да познају члана наших породица, аутомобиле које возимо, путање којима се крећемо, врло често алудирају да ће нас или нашу дјецу лишити живота, киднаповати, запалити или склонити са лице земље“, свједочи Тривићева.

Осим вербалних напада, дешавају се и директни физички насртаји, упирање прстом на јавном мјесту, уношење у лице, ударање, гурање, спречавање удаљавања из угрожавајуће ситуације, плување.

„Наши корисници су људи у стању потребе и врло често њихова очекивања нису у складу са нашим законским основама, али то не може бити ни разлог нити оправдање за напад. Притом су починитељи углавом лица која имају свијест и намјеру да директно, лично и професионално, угрозе стручног радника иако знају да је то дјело и трауматизује и законом забрањено“, навела је Тривићева.

Према њеним ријечима, веома мали број случајева се пријављује полицији, а и они који буду пријављени најчешће се третирају као прекршај јавног реда и мира, а не као кривично дјело угрожавања сигурности.

„Најчешће полицији не пријављујемо нападе јер процијенимо да се фрустрација наших корисника не би умањила нашим пријављивањем него додатно усложнила и овако комплексну ситуацију. С друге стране, морамо апеловати и на правосудни систем у правцу кривичне одговорности починилаца који су урачунљиви, знају шта раде и зашто то раде и свјесни су свога дјела и могућег наступања забрањених посљедица“, нагласила је Тривићева.

Она је додала да је Србија увела статус службеног лица за запослене у систему социјалне заштите и да је то увелико олакшало стручна поступања и дало им већи легитимитет, али да је радницима апсурдно да се морају штитити од људи којима су дужни помоћи.

„У медијима доминирају садржаји који се тичу пропуста социјалних служби. Чак и када су садржаји афирмативни по социјалне службе, коментари на мрежама оду у другом правцу. Често се прелази граница између професионалне етике и сензационализма. Кад сам радила на бракоразводу, сјећам се извјештаја с нагласком на коцкање као узрок развода, иако се то односило на један до два посто случајева“, нагласила је Тривићева.

Замјеник предсједавајуће Форума Драшко Ђенадија навео је да се ова тема већ у неколико наврата отвара на редовним сједницама овог савјетодавног тијела које окупља тридесетак субјеката и састаје се свака два мјесеца, да је појава све учесталија и разноврснија, а да се на овом засједању обрађује као посебна тачка.

„Циљ нам је да и локалним и републичким властима доставимо закључке о могућим начинима будућег дјеловања. Отворили смо питања да ли радити тематске округле столове, да ли оснивати мултисекторске тимове као што смо за својих више од 20 година иницирали посебне протоколе и тијела за насиље у породици и за просјачење, или тражити неке друге механизме који би били примјенљиви на ширем простору наше друштвене заједнице“, рекао је Ђенадија.

Он је оцијенио да је појава која се некад дешавала врло ријетко и спорадично данас општа појава, да је друштвени систем храни и да је и на институцијама и на појединцима да се против ње боре.

„Као запосленик у служби цивилне заштите имао сам та искуства, а и деминери и ватрогасци на терену.

Предсједник Актива директора основних школа Здравко Будимир рекао је да се из породица које су у систему социјалне заштите често дешава да се родитељи тамо жале на школу, а онда дођу у школу жалити се на Центар за социјални рад.

„Било је случајева гдје су родитељи испољили непримјерено понашање, некада чак и насилно, гдје се не може на разумним основама разговарати. Често смо на ивици отвореног сукоба, а ми имамо обавазу да сваког од родитеља примимо, да разговарамо с њим, али некад разговор добије нежељен епилог“, навео је Будимир.

Он је истакао да немили и трагични догађаји сустижу једни друге и да школе сматрају да нису довољно обезбијеђене, као ни ученици ни радници школе.

„У сарадњи с полицијом стално разматрамо мјере и константно пропитујемо ефекте. Некада нисмо задовољни одговорима које притом дајемо сами себи, на примјер колико би било ефикасно закључвање школа“, додао је Будимир.

Бојана Вученовић из Актива директора средњих школа рекла је да је у средњим школама ситуација још израженија него у основним и да су разни напади родитеља на раднике у просвјети готово свакодневни.

„Како се приближи полугодиште, тако крену мољакања за оцјене и за правдање изостанака мимо прописаних процедура. Такође, код нас је то још израженије од породица у систему социјалне заштите. Са Центром за социјални рад свакако сарађујемо и упућени смо једни на друге, али видимо да кораци које предузимамо нису довољни. О овоме ће бити даље ријечи и на сједницама актива и са ресорним министарством“, додала је Вученовићева.

Психолог Вања Дејановић из Центра за заштиту менталног здравља Дома здравља Приједор рекла је да су и здравствени радници изложени континуираном изражавању колективног незадовољства и да то више није неуобичајена околност него појава готово типична за радни амбијент у здравству.

„Међутим, ствар се наравно уозбиљила онда када то више није било угрожавање само нашег професионалног него и личног и приватног. С друге стране, најапсурдније је да су овом друштвеном феномену изложене помажуће струке од којих зависи тај корисник. Да је то само непријатност, можда бисмо ми неким ресурсима то превазишли, али то подразумијева и друге облике угрожавања и томе треба стати крај“, додала је Дејановићева.

Инспектор Лазар Брдар из Полицијске управе /ПУ/ Приједор рекао је да би у свим институцијама требало провести анкетирање међу запосленима, могуће и анонимно, да би се добила слика стварног стања о угрожености на радном мјесту од стране пружаоца и корисника услуга.

„Мислим да је свако изложен свакодневном стресу и по том основу“, додао је Брдар.

Посланик у Народној скупштини Републике Српске Огњен Вукојевић рекао је да се с овим распрострањеним проблемом суочавају и сви шалтерски радници као и сви други људи који свакодневно раде са странкама, те позвао чланове Форума да се у мултидисциплинарним консултацијама сачини документ који ће садржавати приједлоге мјера и бити упућен органима Републике Српске у евентуално законску процедуру.

Форум за безбједност заједнице града Приједора иницирао је системску заштиту радника јавних служби који немају статус службеног лица, а који се годинама све чешће и чешће суочавају с најразличитијим нападима корисника услуга које ти радници пружају у оквиру надлежности институција у којима су запослени.

#### **4. 16 дана активизма поводом превенције насиља у породици**

По овој тачки дневног реда присутне је информисала Ивана Ећим испред Центра за социјални рад Приједор.

Од 25.11. – 10.12. ЈУ Центар за социјални рад Приједор је обиљежио 16 дана активизма против насиља у породици и реализовао следеће активности:

1. 25.11.2024. године у сарадњи са Комисијом за равноправност полова је обојена зграда Градске управе у наранцасту боју,
2. 27.11.2024. године од 11-12 часова на тргу Мајора Зорана Карлице подијељен промо материјал заједно са припадницима ПУ Приједор,
3. 28.11.2024. године реализовано је гостовање на Радио Приједор у 12:30 часова,
4. 04.12.2024. године у 10 часова одржано предавање у ЈУ ОШ „Младен Стојановић“ у Љубији,
5. 09.12.2024. године у 13:15 часова одржано предавање у ЈУ ОШ „Вук Караџић“ у Омарској,
6. 10.12.2024. године у 17 часова одржано предавање о ХПВ вакцини, а у сарадњи са Комисијом за равноправност полова у медицинској школи.

Питања о којима је вођен разговор приликом гостовања на Радио Приједору су била:

1. Како се дефинише насиље?
2. Које су мјере и ко их може тражити?

3. Кома се све може пријавити насиље и ко су све субјекти заштите?
4. Статистика насиља и ко су починиоци?
5. Колико су често дјеца жртве?
6. Које су психолошке посљедице насиља на одрасле и дјецу?
7. Колико се тешко жртве насиља одлучују да прекину заједницу и због чега је то тако?
8. Шта се све савјетује жртвама насиља и које су њихове опције?

Форум је констатовао да се од стране субјеката заштите када је у питању проблематика насиља у породици у континуитету спроводе различите мјере и да је наша локална заједница препознатљива у ширем окружењу по питању заједничког рада и добре сарадње између субјеката заштите.

## **5. Новоидентификовани проблеми**

Бранко Кљајић испред ТВСЈ је истакао проблем немогућности проласка ватрогасних возила у главној градској улици, односно шетачкој зони, нарочито у њеном горњем дијелу после Трга мајора Зорана Карлице гдје су постављене фиксне несклопиве тенде. Овај проблем уочен је приликом недавне вјежбе када је требало поставити аутомеханичке љестве на солитер у главној улици. Исти предлаже на надлежни сагледају овај проблем и корисницима јавне површине наложе да исправе ове недостатке.

Такође, истакао је да и даље егзистира проблем оштећења ступчића који ограничавају улазак у шеталиште јер је евидентно да у тај простор свакодневно улазе возила различитих намјена који ту не би требали улазити.

Представници Полицијске управе Приједор иницирали су према надлежном Одсеку за саобраћај потребу да се ако је могуће измјести аутобуско стајалиште градског превоза из Видовданске улице јер се у јутарњим часовима приликом стајања аутобуса ствара велика гужва све до кружног тока и блокира саобраћај.

Сличан проблем дешава се и у Козарској улици код скретања у Улицу 1. маја гдје се у вријеме велике фреквенције саобраћаја у јутарњим часовима на том мјесту зауставља возило за одвоз смећа које празни контејнере и при томе блокира саобраћај према граду. Приједлог је да се по могућности вријеме одвоза отпада помјери када је мања фреквенција саобраћаја.

Констатовано је, такође, да је примјећена појава шарања по саобраћајним знаковима и фасадама на подручју града и Форум апелује на грађане да ове појаве пријављују полицији на бесплатан број 122.

## **6. Остала питања**

Предсједник управног одбора РК Козара из Приједора Стеван Шеатовић упознао је Форум да је Радио-аматерски клуб „Козара“ Приједор упутио Градској управи иницијативу за оснивање едукативног центра заштите и спасавања који би у ванредним околностима служио за смјештај спасилачких екипа и као издвојена локација градског Штаба за ванредне ситуације.

Центар би био смјештен у друштвеном дому у Малом Паланчишту, објекту бивше подручне школе, чији дио овај радиоаматерски клуб већ користи, а био би од велике

користи ширем друштвеном циљу – очувању живота и имовине грађана у хитним ситуацијама.

„Повећање капацитета у области заштите и спасавања није само техничка потреба, већ и стратешка одлука која има дугорочан утицај на сигурност свих грађана. Најважнији аспект пројекта је способност за брзо и ефикасно реаговање у ванредним ситуацијама. У тренутку када се догоди несрећа, брзина реакције је пресудна“, наводи се у идејном пројекту.

Цивилна заштита, хитна помоћ, ватрогасци, црвени крст, полиција, горска служба спасавања су субјекти који би користили центар за боље међусобно упознавање, заједничке вјежбе и развој тимских вјештина које су кључне у кризним ситуацијама.

Простор је већ дјелимично реновиран, а потребна је додатна адаптација како би могао у потпуности да задовољи све специфичне потребе у ванредним ситуацијама.

Средства за опремање објекта биће обезбијеђена из пројекта које ће клуб, у сарадњи са Развојном агенцијом града Приједора „Преда“, припремити и аплицирати на међународне позиве, док су средства из буџета града планирана за редовно одржавање објекта и режијске трошкове.

Форум даје своју подршку приједлогу Радио- клуба Козара и сматра да надлежни градски органи у складу са својим могућностима исту треба да размотре и дају коначан одговор.

Сједница је завршена у 14,40 часова  
Записник сачинио: Драшко Ђенадија

Предсједавајућа Форума  
Госпа Сајак Штиковац с.р.



**ФОРУМ**  
**ЗА БЕЗБЈЕДНОСТ**  
**ЗАЈЕДНИЦЕ** ПРИЈЕДОР

**Broj: 04/24**

**Zapisnik sa sjednice Foruma za bezbjednost zajednice grada Prijedora održane u Velikoj sali Gradske uprave dana 26.12.2024. godine, sa početkom u 13:00 časova**

**Prisutni:**

Gospa Sajak Štikovac – JU Centar za socijalni rad Prijedor i predsjedavajuća Foruma; Aleksandra Popić - predstavnica misije OEBS Banja Luka; Draško Đenadija – Civilna zaštita i zamjenik predsjedavajuće Foruma; Vesna Pačariz – PU Prijedor; Lazar Brdar – PS Prijedor I; Savić Zdravko - PS Prijedor II; Nebojša Čiča - PS za bezbjednost saobraćaja; Trivić Branka i Ećim Ivana - JU Centar za socijalni rad Prijedor; Stevan Šeatović - Radio klub Kozara Radio mreža za opasnost; Branko Kljajić - TVSJ; Tomislav Blaha – Češka besjeda Prijedor; Bojana Vučenović – Aktiv direktora srednjih škola; Vanja Dejanović - JZU Dom zdravlja; Švraka Dragan -Gradska uprava; Zdravko Budimir – predsjednik aktiva direktora osnovnih škola i Ognjen Vukojević - poslanik u Narodnoj skupštini RS.

**Dnevni red:**

7. Uvod i pozdravna riječ predsjedavajuće,
8. Usvajanje zapisnika sa prošle sjednice Foruma od 31.10.2024. godine,
9. Ugroženost radnika javnih službi,
10. 16 dana aktivizma povodom prevencije nasilja u porodici,
11. Novoidentifikovani problemi i
12. Ostala pitanja

**1. Uvod i pozdravna riječ predsjedavajuće**

Predsjedavajuća Foruma pozdravila je sve prisutne članove Foruma i goste i upoznala ih sa prijedlogom dnevnog reda koji je jednoglasno usvojen.

**2. Usvajanje zapisnika sa prošle sjednice od 31.10.2024. godine**

Zapisnik sa prošlog sastanka od 31.10.2024. godine jednoglasno je usvojen. Primjedbi nije bilo.

### 3. Ugroženost radnika javnih službi

Uvodno izlaganje po ovoj tački dnevnog reda predstavila je Branka Trivić ispred Centra za socijalni rad Prijedor.

Ona je istakla da radnici sistema socijalnih službi vrlo često ovu temu delegiraju i na stručnim skupovima i na međunarodnim konferencijama budući da se situacije dešavaju svuda i u kontinuitetu, gdje je vrlo često populacija koja je ranjiva jer je u stanju potrebe za zdravstvenom zaštitom, za psihosocijalnom podrškom, za egzistencijalnim sredstvima, ugrožavajuća prema radnicima koji im pružaju te usluge.

„Svakodnevno radnici prilikom obavljanja službene djelatnosti bivamo žrtve vrijeđenja, ismijavanja, omalovažavanja po polnoj, fizičkoj, bračnoj, roditeljskoj i obrazovnoj osnovi, korisnici nas vulgarizuju, nazivaju pogrđnim imenima, prijete da ćemo biti ubijeni, da će nam napraviti pakao od života, da poznaju člana naših porodica, automobile koje vozimo, putanje kojima se krećemo, vrlo često aludiraju da će nas ili našu djecu lišiti života, kidnapovati, zapaliti ili skloniti sa lica zemlje“, svjedoči Trivićeva.

Osim verbalnih napada, dešavaju se i direktni fizički nasrtaji, upiranje prstom na javnom mjestu, unošenje u lice, udaranje, guranje, sprečavanje udaljavanja iz ugrožavajuće situacije, pljuvanje.

„Naši korisnici su ljudi u stanju potrebe i vrlo često njihova očekivanja nisu u skladu sa našim zakonskim osnovama, ali to ne može biti ni razlog niti opravdanje za napad. Pritom su počinitelji uglavom lica koja imaju svijest i namjeru da direktno, lično i profesionalno, ugroze stručnog radnika iako znaju da je to djelo i traumatizuje i zakonom zabranjeno“, navela je Trivićeva.

Prema njenim riječima, veoma mali broj slučajeva se prijavljuje policiji, a i oni koji budu prijavljeni najčešće se tretiraju kao prekršaj javnog reda i mira, a ne kao krivično djelo ugrožavanje sigurnosti.

„Najčešće policiji ne prijavljujemo napade jer procijenimo da se frustracija naših korisnika ne bi umanjila našim prijavljivanjem nego dodatno usložila i ovako kompleksnu situaciju. S druge strane, moramo apelovati i na pravosudni sistem u pravcu krivične odgovornosti počinitelaca koji su uračunljivi, znaju šta rade i zašto to rade i svjesni su svoga djela i mogućeg nastupanja zabranjenih posljedica“, naglasila je Trivićeva.

Ona je dodala da je Srbija uvela status službenog lica za zaposlene u sistemu socijalne zaštite i da je to uveliko olakšalo stručna postupanja i dalo im veći legitimitet, ali da je radnicima apsurdno da se moraju štititi od ljudi kojima su dužni pomoći.

„U medijima dominiraju sadržaji koji se tiču propusta socijalnih službi. Čak i kada su sadržaji afirmativni po socijalne službe, komentari na mrežama odu u drugom pravcu. Često se prelazi granica između profesionalne etike i senzacionalizma. Kad sam radila na brakorazvodu, sjećam se izvještaja s naglaskom na kockanje kao uzrok razvoda, iako se to odnosilo na jedan do dva posto slučajeva“, naglasila je Trivićeva.

Zamjenik predsjedavajuće Foruma Draško Đenadija naveo je da se ova tema već u nekoliko navrata otvarala na redovnim sjednicama ovog savjetodavnog tijela koje okuplja tridesetak subjekata i sastaje se svaka dva mjeseca, da je pojava sve učestalija i raznovrsnija, a da se na ovom zasjedanju obrađuje kao posebna tačka.



„Cilj nam je da i lokalnim i republičkim vlastima dostavimo zaključke o mogućim načinima budućeg djelovanja. Otvorili smo pitanja da li raditi tematske okrugle stolove, da li osnivati multisektorske timove kao što smo za svojih više od 20 godina inicirali posebne protokole i tijela za nasilje u porodici i za prosjačenje, ili tražiti neke druge mehanizme koji bi bili primjenjivi na širem prostoru naše društvene zajednice“, rekao je Đenadija.

On je ocijenio da je pojava koja se nekad dešavala vrlo rijetko i sporadično danas opšta pojava, da je društveni sistem hrani i da je i na institucijama i na pojedincima da se protiv nje bore.

„Kao zaposlenik u službi civilne zaštite imao sam ta iskustva, a i demineri i vatrogasci na terenu.

Predsjednik Aktiva direktora osnovnih škola Zdravko Budimir rekao je da se iz porodica koje su u sistemu socijalne zaštite često dešava da se roditelji tamo žale na školu, a onda dođu u školu žaliti se na Centar za socijalni rad.

„Bilo je slučajeva gdje su roditelji ispoljili neprimjeren ponašanje, nekada čak i nasilno, gdje se ne može na razumnim osnovama razgovarati. Često smo na ivici otvorenog sukoba, a mi imamo obavazu da svakog od roditelja primimo, da razgovaramo s njim, ali nekad razgovor dobije neželjen epilog“, naveo je Budimir.

On je istakao da nemili i tragični događaji sustižu jedni druge i da škole smatraju da nisu dovoljno obezbjeđene, kao ni učenici ni radnici škole.

„U saradnji s policijom stalno razmatramo mjere i konstantno propitujemo efekte. Nekada nismo zadovoljni odgovornima koje pritom dajemo sami sebi, na primjer koliko bi bilo efikasno zaključivanje škola“, dodao je Budimir.

Bojana Vučenović iz Aktiva direktora srednjih škola rekla je da je u srednjim školama situacija još izraženija nego u osnovnim i da su razni napadi roditelja na radnike u prosvjeti gotovo svakodnevni.

„Kako se približi polugodište, tako krenu moljakanja za ocjene i za pravdanje izostanaka mimo propisanih procedura. Takođe, kod nas je to još izraženije od porodica u sistemu socijalne zaštite. Sa Centrom za socijalni rad svakako sarađujemo i upućeni smo jedni na druge, ali vidimo da koraci koje preduzimamo nisu dovoljni. O ovome će biti dalje riječi i na sjednicama aktiva i sa resornim ministarstvom“, dodala je Vučenovićeva.

Psiholog Vanja Dejanović iz Centra za zaštitu mentalnog zdravlja Doma zdravlja Prijedor rekla je da su i zdravstveni radnici izloženi kontinuiranom izražavanju kolektivnog nezadovoljstva i da to više nije neuobičajena okolnost nego pojava gotovo tipična za radni ambijent u zdravstvu.

„Međutim, stvar se naravno uozbiljila onda kada to više nije bilo ugrožavanje samo našeg profesionalnog nego i ličnog i privatnog. S druge strane, najapsurdnije je da su ovom društvenom fenomenu izložene pomažuće struke od kojih zavisi taj korisnik. Da je to samo neprijatnost, možda bismo mi nekim resursima to prevazišli, ali to podrazumijeva i druge oblike ugrožavanja i tome treba stati ukraj“, dodala je Dejanovićeva.

Inspektor Lazar Brdar iz Policijske uprave /PU/ Prijedor rekao je da bi u svim institucijama trebalo provesti anketiranje među zaposlenima, moguće i anonimno, da bi se dobila slika stvarnog stanja o ugroženosti na radnom mjestu od strane pružaoca i korisnika usluga.

„Mislim da je svako izložen svakodnevnom stresu i po tom osnovu“, dodao je Brdar.

Poslanik u Narodnoj skupštini Republike Srpske Ognjen Vukojević rekao je da se s ovim rasprostranjenim problemom suočavaju i svi šalterski radnici kao i svi drugi ljudi koji svakodnevno rade sa strankama, te pozvao članove Foruma da se u multidisciplinarnim konsultacijama sačini dokument koji će sadržavati prijedloge mjera i biti upućen organima Republike Srpske u eventualno zakonsku proceduru.

Forum za bezbjednost zajednice grada Prijedora inicirao je sistemsku zaštitu radnika javnih službi koji nemaju status službenog lica, a koji se godinama sve češće i češće suočavaju s najrazličitijim napadima korisnika usluga koje ti radnici pružaju u okviru nadležnosti institucija u kojima su zaposleni.

#### **4. 16 dana aktivizma povodom prevencije nasilja u porodici**

Po ovoj tački dnevnog reda prisutne je informisala Ivana Ećim ispred Centra za socijalni rad Prijedor.

Od 25.11. – 10.12. JU Centar za socijalni rad Prijedor je obilježio 16 dana aktivizma protiv nasilja u porodici i realizovao sledeće aktivnosti:

7. 25.11.2024. godine u saradnji sa Komisijom za ravnopravnost polova je obojena zgrada Gradske uprave u narandžastu boju,
8. 27.11.2024. godine od 11-12 časova na trgu Majora Zorana Karlice podijeljen promo materijal zajedno sa pripadnicima PU Prijedor,
9. 28.11.2024. godine realizovano je gostovanje na Radio Prijedor u 12:30 časova,
10. 04.12.2024. godine u 10 časova održano predavanje u JU OŠ „Mladen Stojanović“ u Ljubiji,
11. 09.12.2024. godine u 13:15 časova održano predavanje u JU OŠ „Vuk Karadžić“ u Omarskoj,
12. 10.12.2024. godine u 17 časova održano predavanje o HPV vakcini, a u saradnji sa Komisijom za ravnopravnost polova u medicinskoj školi.

Pitanja o kojima je vođen razgovor prilikom gostovanja na Radio Prijedoru su bila:

9. Kako se definiše nasilje?
10. Koje su mjere i ko ih može tražiti?
11. Kome se sve može prijaviti nasilje i ko su sve subjekti zaštite?
12. Statistika nasilja i ko su počinioci?
13. Koliko su često djeca žrtve?
14. Koje su psihološke posljedice nasilja na odrasle i djecu?
15. Koliko se teško žrtve nasilja odlučuju da prekinu zajednicu i zbog čega je to tako?
16. Šta se sve savjetuje žrtvama nasilja i koje su njihove opcije?

Forum je konstatovao da se od strane subjekata zaštite kada je u pitanju problematika nasilja u porodici u kontinuitetu sprovode različite mjere i da je naša lokalna zajednica prepoznatljiva u širem okruženju po pitanju zajedničkog rada i dobre saradnje između subjekata zaštite.

## **5. Novoidentifikovani problemi**

Branko Kljajić ispred TVSJ je istakao problem nemogućnosti prolaska vatrogasnih vozila u glavnoj gradskoj ulici, odnosno šetačkoj zoni, naročito u njenom gornjem dijelu poslije Trga majora Zorana Karlice gdje su postavljene fiksne nesklopive tende. Ovaj problem uočen je prilikom nedavne vježbe kada je trebalo postaviti automehaničke ljestve na soliter u glavnoj ulici. Isti predlaže na nadležni sagledaju ovaj problem i korisnicima javne površine nalože da isprave ove nedostatke.

Takođe, istakao je da i dalje egzistira problem oštećenja stupčića koji ograničavaju ulazak u šetalište jer je evidentno da u taj prostor svakodnevno ulaze vozila različitih namjena koji tu ne bi trebali ulaziti.

Predstavnici Policijske uprave Prijedor inicirali su prema nadležnom Odsjeku za saobraćaj potrebu da se ako je moguće izmjesti autobusko stajalište gradskog prevoza iz Vidovdanske ulice jer se u jutarnjim časovima prilikom stajanja autobusa stvara velika gužva sve do kružnog toka i blokira saobraćaj.

Sličan problem dešava se i u Kozarskoj ulici kod skretanja u Ulicu 1. maja gdje se u vrijeme velike frekvencije saobraćaja u jutarnjim časovima na tom mjestu zaustavlja vozilo za odvoz smeća koje prazni kontejnere i pri tome blokira saobraćaj prema gradu. Prijedlog je da se po mogućnosti vrijeme odvoza otpada pomjeri kada je manja frekvencija saobraćaja.

Konstatovano je, takođe, da je primjećena pojava šaranja po saobraćajnim znakovima i fasadama na području grada i Forum apeluje na građane da ove pojave prijavljuju policiji na besplatan broj 122.

## **6. Ostala pitanja**

Predsjednik upravnog odbora RK Kozara iz Prijedora Stevan Šeatović upoznao je Forum da je Radio-amaterski klub „Kozara“ Prijedor uputio Gradskoj upravi inicijativu za osnivanje edukativnog centra zaštite i spasavanja koji bi u vanrednim okolnostima služio za smještaj spasilačkih ekipa i kao izdvojena lokacija gradskog Štaba za vanredne situacije.

Centar bi bio smješten u društvenom domu u Malom Palančištu, objektu bivše područne škole, čiji dio ovaj radioamaterski klub već koristi, a bio bi od velike koristi širem društvenom cilju – očuvanju života i imovine građana u hitnim situacijama.

„Povećanje kapaciteta u oblasti zaštite i spasavanja nije samo tehnička potreba, već i strateška odluka koja ima dugoročan uticaj na sigurnost svih građana. Najvažniji aspekt projekta je sposobnost za brzo i efikasno reagovanje u vanrednim situacijama. U trenutku kada se dogodi nesreća, brzina reakcije je presudna“, navodi se u idejnom projektu.

Civilna zaštita, hitna pomoć, vatrogasci, crveni krst, policija, gorska služba spasavanja su subjekti koji bi koristili centar za bolje međusobno upoznavanje, zajedničke vježbe i razvoj timskih vještina koje su ključne u kriznim situacijama.

Prostor je već djelimično renoviran, a potrebna je dodatna adaptacija kako bi mogao u potpunosti da zadovolji sve specifične potrebe u vanrednim situacijama.

Sredstva za opremanje objekta biće obezbijedena iz projekata koje će klub, u saradnji sa Razvojnoum agencijom grada Prijedora „Preda“, pripremiti i aplicirati na međunarodne pozive, dok su sredstva iz budžeta grada planirana za redovno održavanje objekta i režijske troškove.

Forum daje svoju podršku prijedlogu Radio- kluba Kozara i smatra da nadležni gradski organi u skladu sa svojim mogućnostima istu treba da razmotre i daju konačan odgovor.

Sjednica je završena u 14,40 časova  
Zapisnik sačinio: Draško Đenadija

Predsjedavajuća Foruma  
Gospa Sajak Štikovac s.r.